## 世界那么大

作者: 刘春丽,商研 1633 班研究生。于 2017 年 9 月至 2018 年 2 月,参加北京工商大学研究生公派留学项目,赴荷兰汉斯应用科技大学学习。

我们总在憧憬着生活的诗和远方,感慨着世界那么大,却迟迟不敢跨出一步,去实现心中所愿。读万卷书也行万里路,当我背上行囊,从北京一路向西飞越 7845 公里到达荷兰,开启半年的留学生涯,才真正明白这句话的意义。

读万卷书, 是学习专业知识, 涉猎各种形式的文化呈现, 感受多 彩的艺术魅力。到达荷兰,触动我最深的是荷兰人流利的英语,母语 并非英语的国家, 英语普及率这么高真的是值得感叹和学习的。 所以 刚到荷兰的我很不适应, 憋足的英语, 不敢多说话, 甚至在上课的时 候也会漏掉很多信息。因此我决心努力提高英语水平,克服心理障碍 和外国同学朋友交流,一点点的努力与提高。回国以后很多朋友问我 现在的英语水平是不是特别好,虽然半年的时间很短,不足以使英语 有一个质的飞跃, 但是基本的听和说已不是大问题, 最重要的是你不 再惧怕英语,而是更愿意去学习和提高。走进课堂和同学们一起学习, 才真正明白所谓西式教育,参与、互动、自主学习的意义和乐趣。小 组作业课堂展示是常态,不同国家的同学们在一起讨论问题,积极主 动的思考和承担任务,每个人都表达个性但也能求同存异,这是不同 文化和思想的强烈碰撞与融合。另外,在接受老师所传授的知识的同 时,还要学会更好的表达自己的观点,西方的学生似乎更具有个性, 更愿意表达自己,课堂上对于老师的观点,随时提出自己的见解甚至 质疑。有时候我会觉得他们讲的东西和老师所讲的并没多大联系,但 是这种发散性思维,跳跃的思考却是被接受和支持的,也会因为这样 的发散使得知识进一步延伸而深刻,也使得课堂更具活力,也让我更 多的思考自己是不是也可以更大胆一点。

课余生活还可以去听各种有趣的讲座参与各种社团活动。记得有一天晚上又在下雨,我们一行人骑着自行车去到另外一所学校,听了一场关于荷兰人传统生活方式的讲座,印象最深的是在每一户荷兰人家的厕所里都会粘贴一张生日日历,也许你也觉得很奇怪,但后来才知道以这样的方式更好地记住每个人的生日,并为之庆祝是不是也很可爱。社团活动也是丰富多彩的,感受了热情的桑巴课;音乐角学习了一首传统的歌谣,虽然过去了很久旋律依旧清晰;参与了一场即兴演出,尽管有些粗糙和仓促但却使得我们认识到自己到底有多大的勇气和能力,亟待开发和释放。

行万里路,是走过大河大川,走近荷兰人的生活,走入心中的理想欧洲。刚到荷兰时天气还不算太冷,广场上、街边总有人坐在聊天,手里拿着一杯饮料或者啤酒就可以呆三四个小时,开始我们很不理解,后来试着坐下来感受,才明白那是一种舒适的,淡然的享受当下的生活态度,生活就是生活,工作就是工作,不要把事情过分参杂,变得纠结和迷乱。我们去到梵高博物馆,看着向日葵出神,望着各种版本的梵高自画像想象着梵高活着的样子。我们去到各种博物馆,看琳琅满目的展品,回望过去,感叹能工巧匠的惊人之作。我们走进古老宫殿,感受古老欧洲文明和兴衰变迁。我们进入教堂,感受庄严和肃穆,祈祷平安幸福。走在欧洲的大街小巷,静静地感受西方的文化

气息。

回想半年时光,总觉得很感恩。感谢得到这样一个出国留学的机会,也感谢自己做了这个出去看看的决定,感谢遇见的老师同学与朋友哪怕是陌生人,感谢见到的风景与文明。曾经我也犹豫是否做了正确的选择,放弃一场考试,放弃半年的实习时间,推迟毕业论文的开题,但是现在觉得一切都是值得的,经历的这一切可以让我更好的出发,去追赶,去超越,去做更好的自己。

如果是你,世界那么大,又会做怎样的选择呢?



小组讨论

The market was a warm of the stand of

备战考试



考场



社团活动